

# 逛个街，咋就被硬拉进理发店

## 一中学生求助本报称：洗头付了10元才被放出，像“被抢劫”

◆ 本报记者

6月7日上午，市民周先生来电反映，晚上和爱人在步行街散步，看到几个小伙子在路上散发传单，有人不愿意要，小伙子甚至上前拉扯，“这样的行为应有人管管。”无独有偶，昨日上午，合肥市一中学生致电本报反映，他和同学一起在步行街，光天化日下，同学被强行拉进理发店，按倒洗头付费10元才给出理发店的门。

### 市民：免费理发其实暗藏猫腻

周先生告诉记者，前几天晚饭后，和爱人在步行街散步，行至尚街附近，就见几个年轻小伙子在派发免费理发券。

“所谓的免费理发，多是有猫腻。”周先生介绍，单位有个女孩子，不久前在三孝口附近接到一张免费理发券，按照发传单小伙子指点，到了一家新开理发店，本想免费理发一次，最后花掉100多元才出了理发店的门。“相信免费理发，自己情愿去上当，消费者本身有责任；但街头随意散发，并且还拉扯顾客要求进店理发的行为，则应该整治。”周先生表示，自己亲眼看到2个女孩子被小伙子拉扯劝说，进了步行街巷内一家理发店。

### 学生：步行街上遭遇等同“被抢劫”

小程今年16岁，高一学生，由于学校是高考考场，小程放假在家。6月7日，他和几个要好的同学一起在街上逛着。当行至步行街中段时，走在后面的一个同学被一个黄头发的小伙子拉扯着进了旁边一条巷子，说是给做头发。“我们之前有同学在那家理发店内被敲诈过，强行理发随便弄弄就收了100多元。”

小程告诉记者，同学出了那家理发店后，告诉大家感觉非常害怕，一伙年轻人把同学围住，向他推荐六十元的发型设计，还有一系列产品，同学没同意，最家强行给他洗了一下头，花了十元，才放他出来。“太可怕了，我们都感觉这是在抢劫。”

### 走访：炎热天气没能阻拦“拉客”脚步

昨天上午，记者来到步行街。炎热的天气让步行街的行人变得很少，即便这样，记者还是亲眼见到几位穿着黄色T恤的年轻人，手里拿着小传单向路人派发。记者现场留意到，这些小伙子散发传单对象多为单独行走的女性，只见一个女孩子被一小伙子纠缠住，女孩子连声说：“不要了不要了”，并将传单塞还给小伙子，但对方不依不饶说：“你进去领个产品就行了，我们也是有任务的。”看女孩子快发火了，小伙子才松了手。

随后记者找到了小程和同学遭遇强拉的那家位于巷子里的理发店。该店。光线很暗，门口站着几位穿着制服的年轻人，警惕地看着记者。

### 城管：希望能综合治理

记者在走访过程中，恰巧碰到步行街管理城管执法队员在街边设立的点。记者上前打听是否有理发店强拉人进店消费的事情，一位执法队员告诉记者：“我们有队员家的老婆逛街就给强拉过，要求消费，最后吵架了才离开的。散发传单我们可以管，强拉人进店理发，收费没个谱，扰乱治安，不在我们管理范围，需要公安和工商部门配合才能根除。”

记者将此事反馈至庐阳区城管局。该局相关工作人员表示，城管执法人员对于街头散发传单的行为，一般予以没收或采取相应处罚措施，但这些派发传单者流动性很强，执法队员没办法做到24小时不间断巡查，管理难度很大。该工作人员建议，城管只能负责路面影响市容部分，市民因受派发传单误导消费上当的，可以直接向辖区工商部门或公安部门反映。

### 公安：遇到强拉请报警

昨日，记者就了解到的情况，联系到步行街所属逍遥津派出所。值班的周警官告诉记者，步行街个别理发店不规范经营出现强拉行为，派出所方面早有所耳闻，也一直对此种行为进行着严厉打击。但是公安部门介入，首先需要有充分的证据，不少市民在遇到这种强拉行为后，大多选择“忍气吞声”，没有报警，警方查处没有理由。

随后，周警官表示将联系小程，视情况再作处理。同时他表示，希望通过本报提醒市民，遇到此类街头强拉进店等恶劣行为，可以及时拨打110报警电话。



编者按“马路”遭遇“市场”，一向是城市管理中的难点问题和公众关注的热点问题。一边是流动摊贩在城市管理的空隙中寻找容身之地，一边是市民此起彼伏的抱怨声。它带给人们买卖方便的同时，也带来了环境卫生、噪音污染、交通堵塞等一系列问题与困扰。今日起，本报将推出“马路市场，城市顽疾”系列报道，敬请关注。



## 挤占道路 噪音刺耳 油烟刺鼻

### 好端端的马路竟成了扰民市场

◆ 见习记者 范竹标/文 黄洋洋/图

最近，家住合肥市紫桐新村的居民纷纷来电：“每天夜里，这里的银杏大街就成了露天市场，摊贩扎堆，过往车辆很难通行，喇叭声、吆喝声不断，吵得要命，严重影响居民的生活。”

### 城市道路成马路市场

近日，市民刘先生反映，他居住在四里河路附近的紫桐新村，小区的银杏大街上，摊贩违规占道经营的现象十分严重。

刘先生说，每天下午四点钟一直到深夜，都会有很多摊贩在这里做生意。卖衣服、卖水果甚至盗版光碟的将马路占了大部分，车辆难通行。让刘先生更加难以忍受的是，“喇叭声音太

大，吵得让人无法清静。”刘先生说，夜里八九点钟这里最“热闹”。小货摊、烧烤摊、大排档挤满了整个马路，摊主为招揽客人，都配了喇叭吆喝生意。他告诉记者，附近学生家长很揪心。

居民王女士告诉记者，她家楼下就是这条令附近的住户头疼不已的马路市场，“一到晚上，窗户都不敢开”。

### 扰民噪音一浪高过一浪

6月2日18:30，记者来到该马路市场，它主要集中在银杏大街与森景大道交汇处，交叉路口的东南角就是紫桐新村，附近还有几处小区。

市场热闹非凡，记者观察了一下，在不过一两百米的马路两侧，分布着几十家乱摆卖摊点。卖水果的，卖衣服的，卖小货的，还有烧烤摊，大排档。马路被占得满满的，双向双车道占了一半，过往的车辆开得很慢，还不停地按喇叭。

### 交了管理费就可以摆小摊

“你还别说它是‘马路市场’，实际上这是在社区默许下存在的一个市场，很多摆摊的人都是租用临时搭建的简易棚。”当地知情人向记者爆料说。

采访中，有小吃摊主向记者透露了一些收费情况。像摆的这种小吃摊位，占地面积小，每月大概交纳二三百元，其他的流动摊贩有的是按天缴纳，每天要交3-5元。

摊主介绍说，这些收费的人来收费的时候，就给各摊主一张便条，上面写着钱数，也没有任何的公章标志。

记者还发现，就连人行道上也搭起了简易门面，粗略统计有一二十家，百货店、维修店、干货店。

18:45分，一位卖拖把的小商贩戴着便携式话筒，高声吆喝“大家都来瞧一瞧，商场卖98元的拖把，现在只卖28元。”卖衣服的商贩也不示弱，扬起喇叭直喊“弹力裤一律十元，十元一件，便宜又实用。”走到一家烧烤摊前，一台大电扇吹得油烟弥漫，有人绕道，有人则捂着鼻子勉强过去。

知情人士还透露，马路市场一旦有检查，就会有人通知摊主两三天内不能摆，检查过了，照样可以摆。

眼看着马路市场一天天在银杏大街“繁荣起来”，深受困扰的小区居民很不解，他们心中有一连串的疑惑：“真的弄不明白，为啥一边是取缔和治理马路市场，一边又允许在马路市场收费？谁在收费？”

马路市场的存在既影响了城市形象，也困扰着政府职能部门。马路啥时能摆脱市场的困扰？本报将继续予以关注。